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LEWÝ POHLED zrána

(Pokračování z č. l)
Druhou festivalovou pětiletku otevřel duben roku l981.

Mezi šesti účastníky bylo tentokrát vice "greenhornů".
Nejvýraznější zážitek přinesl hned úvodní soutěžní večer,
kdy začínající Esence fakulty architektury CVUT íraha
předvedla provokující, expresivnč apelativni inscenaci
torzovitého sociálního dramtu Georga Buchnera Vojcek tre-
žie Martin Nezval). Jako druhé skončilo brněnské Malé di-
vadýlko s původním antimilitaristickýmapokryfem svých čle—
nů Libora Sigmunda a Miroslava Janouška Dívčí válka (reží-
roval posluchač JM Pavel Doležal). Na třetí místo se vřau
dilo komorní vystoupení Divadelního studia VeeŠ budoacích
pedagogů_z Ustí nad Labem Bílá tvář za sklem, jehož autoři
a zároven interpreti Josef Mooz a Václav Zibner předvedli
kombinaci pantomimicky'ch etud a slovního projevu. Konečně
lonsky' ?. ročník soutěže soustředil do té doby rekordní
počet hodnocených účastníků - osm. Porota udělila ex aeouo
dvě první ceny. Malé divadýlko : Brna opět zaujalo insce-
naci satirického textu trojice autorů své tvůrčí dílny Fran—
cký kupec Sámo, v němž byl vtipnou revuální formou odhalen
mechanisms dobývání moci i oportunistického přizpůsobování
“malých" lidí. Pražská Vizita nabídla rovněž autorské Srs-
lení aneb Jeden den Vilemína líka; čerpala : ovzduší
nonsensových hříček Ivana Vyskočila a oba účinkující, Jan
Borna a Jaroslav Dušek, tu projevili smysl pro výsměch ži-
votní absurditě i schopnost všestranně iwrovizace. Při ne-
udělení 2. místa získalo pak třetí cenu Divadlo za zrcadlem
filozofické fakulty Palackého univerzity Olomouc za předsta—
vení vlastního textu režiséra Michala Peprníka Zapadákov.

Tolik tedy rekapitulujíci ohlédnutí na nedlouhou, ale
již poměrně bohatou historii "Akademického Brna". Novou (a
doufejme,- že neméně podnětnod kapitolu do ní zapíší právě
tyto dny.

Vít Závodský

SLOVO 0 SOUBORECH

'U zrodu Divadelního studia VeeŠ pedagogické fakulty
v Usti nad Labal stála studentská autorsko-režisérsko-herec-
ká dvojice Josef Mooz a_ Václav Zibner. Obecenstvu se před-
stavilo hrou BÍLÁ TVÁR ZA SKLEH, se kterou úspěšně reprezen—
tovalo svou fakultu na národní přehlídce v Brně mm a na'-
sledně i v Prešově. 0 úspěchu hovoří tři desítky repríz.
Poněkud mimo tuto řadu stojí druhé představení souboru.
které se dočkalo jen jednoho představení Kristiánův úsměv
a slzy v březnu 1982. Další premiéru soubor uvedl již v pro-
sinci téhož roku pod názvem "ELF“ a v únoru 1982 následovali
"... A motýli'. Všechny tyto hry napsala a nastudovala dvoji-
ce "002 + Zibner. V září 1982 se s divadelním studiem loučí
Václav Zibner, ale divadelní studio pokračuje i přes tuto
ztrátu v nastoupené práci novou premiérou nové autorské dvo-
jice Mooz + Hájek 'mó. Paramo-. Ani tato festivalová
inscenace však není poslední. Květy Moucnosti spatřily
světlo světa a raup 20. dubna letošního roku.

Dnes je na programu představení a-térskěho di:
vadla “WKC“ pod titulem Disco aneb Promětheův ohen
v režii Václava Millera. V této souvislosti jsme si
včera přizvali k rozhovoru Aleše Krejčího organi-
začního vedoucího, a Dagmar Timčovou, sou asnou re-
žisérku a měleckou vedoucí divadla. Od nich jsem
se dozvěděli. že název divadla WC“ vznikl jako
zkrácená verze ot'iciilního názvu. pod kterým soubor
vystupuje od dubna 1961 /Divade'lko hrajících nehor-
cu/. "HMC" spadá pod elektrotechnickou fakultu
VUT Emo a je organizován fakultním výborem SSII.
V původní sesta se soubor tématicky zaměřoval
ngažečery poezie. V novém obsazení působí od října

Uvedená hra byla na sina s použitím námětu
: Knihy apokryfů Karla apka. Tematika této knihy
nehraje však v představení tak dominantní rolí, ja-
ko např. představení divadelního studia Josefa Skři-
vana, které jste mohli shlédnout 3. května 1. r.
ve Vysokoškolskémklum v Brně, kdy námětem byly
čtyři konkrétní př běhy : této knihy. Divadlo WC"
pojí“ ve své hře pkovy Apokryfy spíše celistvčji.

Přestože soubor zatím nezískal žádné významné
ocenění. již fakt že se probojoval se svým řed-
stavením na přehlídku divadel malých forem Aiademické
Brno 83, hovoří v' luvně o “eho kvalitách. Doufejme,
že představení sp ní naše o ekévéní a přispěje k cel-
kové dobné umělecké úrovni dnešního večera.

DIVADÝLKO z vmmm

Historie tohoto soubor-uje velice krátká. v prů-
běh: školního roku l$l/l$2 vznikl oatrrě pod doj-
nem čerstvého prožitku text této :rvotiny i poněkud
zavádějící a posléze opuštěný název divadla /rectum/.
Kabaretní pásmo s příběhem přípravy na zkoušku z ana-
tomie se odvíjí od přednášky přes řípraw, život stu-
dents'v', z.: 'Jz'ír. všudy-až pf) závěre ný exanen a oslavu.
Studentský lunar v dobrém slova smyslu je hlavním zna-
kem této inscenace. V současné době nastudoval soubor
tru Ladislava Smčka Podivuhodné odpoledne doktora
Zvonka Burkeho.

DIVADLO ú s u E v BRATISLAVA

Soubor vystoupí s představením Zem-gul'a. Je to
hra n-vtaforického i jednoduchého pohybu, plná gagů,
imrovizací, individuálních a kolektivních etud.
Je to fantazijní kreace o vzniku a trvání Země.
Soubor byl oceněn na Slovenskom festivale MJF

_Poorad 81 hlavní cenou ministerstva kultury SSR.



cs ev co včem

V prvním přehlídkovém dm nám bylo dopřáno shléd—
nout předs aveni divadélka 'FROVIZORIW' : pedagogické
fakulty v ských Budějovicích s názvem Košilelg.

V rozhovoru s režisér-kw divadla Dagmar Blumlovou,
asistentkou na fakultě v Budějovicích, a členy sou-
boru “sm se dozvěděli, že "PROVIZCRILI' existuje od
roku 979. Jeho název pranleni ze skutečnosti. že
v průběhu ůsqbeni souboru se jeho členská základna
neustale o nuje; s ukončením studia odchází herci
: divadla & přicházejí noví. Dalším aspektem je půso-
bení souboru na dětského diváka. Divadlo mimo “iné
navštewje mateřské školy a ZDS, kde hraje po dky
a dokáže cestou čisté improvizace realizovat přání
děti přímo na místě. Je to důkazem inprovizačnich
schopnosti členů souboru; tento jejich zájem očivid-
ně souvisí s přípravou k jejich budoucím učitelské-
mu povoláni.

Fředstaveni Koši lela bylo včera brněnském cu-
bliku předvedeno v premiéře, nebot generálka se ko-
nala teprve před týdnem /hra byla nastudována phd
třemi týdny/. Osu hry tvoři [oezie Christiana \brgen-
storna v Hiršlovč překladu. Básně režisérka Blůnlová
pečlivě vybrala, poté byla stanovena přepne kostra
deje, kterou clenove hereckého kolektivu během
zkoušek vhodně doplnovali a obměnovali. Děj hry
představuje sled vtipných, někdy ryze zvukomaleb—
ných scének. založených na nevšedních nápadech s ori-
ginálním využitím rekvizit /peřina - ve scéně s žel-
vou od Naoták 'k'il'tth kladeodpěvžp jíépe sám Šágr'liů y c 51 a o ra '

Ten, kdo se ptá, ten se i doví,
tady se nevykládé děj.
Tady se běsnitkouzli slovy. ,Cit š-li se vsak moon kdovi,
čtvečici z těch tři udelej.
Dogln je pampou_z pampelx ky
a išku zažen nekam en.
Vylisuj celek v des ch knížky
a extrakt vnimej jako sen.

K hereckým kvalitám souboru přistupujej jehol rodobfo art k er"se ro evue : v omÍ: 5jeho členové erévg'svčj čolnýpčag. Vjpředprězd:
ninovém obdobi putu'í s celým sv' divadélka. na po-
vozu zapřaženém za obylou a mvgěvují po předchozí
domluvě okolní vesnice. kde hraji pro pobavení sebe
i dr'uh'ch.

dobré úrovni divadla svědčí nejen náš subjek-
tivní úsudek ze shlédnutého představení, ale i fakt.
že divadélko 'PRJVIZORIW" získalo s hrou režisérky
o. alt-lové Trumf nejvyšší oceněni na festivalu
Akademické Brno 19.

l.!OZAlKA JEVlšmíc.u zxpzawíurů

_
Mění žádným zvláštním objevem konstatovat, že

mesto Brno má v oblasti anatérského divadelnictyí
a zejména tzv. mlých jevištních forem v rámci CSR
ponekud výjimečné postavení: vždyt tu v současné
době více či méně aktivně pracuje 38 řádně registro-
vaných rozličných souborů. Pohled na plán Brna b
pritom dosvědčil, že nejsou soustředěny jen do mest—
ského centra, ale vyskytují se také v okrajových čás—
tech brněnské aglomerace. Tato skutečnost, jakož i
fakt, Že Sránkův Písek probíhá nyní jen každým dru—
hym rokem, přivedl odpovědné kulturní instituce na
myšlenku pořádat nové, netradiční akce, které by
umoznily vzájemou konfrontaci odlišných metod práce
1 vymenu zkuzeností mezi jednotlivými swbory
moravské metropole.

Jecnou z nich byla v závěru minulého roku
II |. přehlídka mladého divadla, kterou v sále
osvědčeného Vysokoškolského kluw- SSM pořádalo
Městské kulturní středisko S. K. Neumnna Brno.
Ve třech nabitých odoolednech a večerech se tu
za živého zájrru naplněného hl rrdiště vystřídalo
celkem devět souborů /ze znánějších tentokrát
chyběly např. Wlé divadýlko, Pirko, M-dílna,
kaskadérské skupina Duel nebo Triangl/. Zánrovy'
záběr přehlídky byl přitom poměrně široký a vedle
kolektivů vyznávajících jevištní experiment dal
příležitost také souborům tradičnější orientace
í projevu loutkohereckénu.

Ačkoli přehlídka konfrontovala výsledky
ochotnické práce jen zhruba za'poslední rok, like-—
lik souborů přineslo na její podium inscenace,
předvedené a oceněné už jinde; ne vždy se jim však
podařilo udržet jejich ucelený umělecký tvar. Přes
vynikající herecké výkony Jiřího Postráneckého ja-
ko Cholstorěra a Eduarda Koláře v roli knížete
Serpucinovského to byl kupodivu případ Dělnickéřo
divadla (XVS Brno V s Příběhem koně L. N. Tolstého
/režie Pavel Rímský 3. h./ - úspěšného účastníka
lonského 52. Jiráskova Hronova a vítěze poslední
národní přehlídky ruských a sovětských her ve Svi-
tavách. Cas uplynulý od premiéry a přeobsazení
některých úl oh zjevně neprospěly poláčkovským
Holčičinám scenáristky lvy Blahutové ze souboru
Cylindr při OKVS Brno lll /režie Pa el Vašíček/
ani montáži šesti povídek Vasilije kšim Pět deka
noci v podání Divadelního studia Josefa Skřivana
/zřizovatel OKVSBr-no |v/, kterou připravil člen
Divadla na provázku Miroslav Donutil. Na druhé
straně Kolektiv z OKVS Brno ll, účastník minulém
Sránkova Písku, dokázal svůj nápaditě domyšlený,
jemě parodizující přístup ke hře Měsíc oad řekw
s miniren "scénických prostředků zachovat.

Druhá skupina přihlášených souborů nabízela
nastudování v podstatě v premiérovém tvaru. Schop—
ností s pomocí nenásků a oživovaných rekvizit je-
vištně využít travých poloh pohádek píšícího nalíře
Aloise Mikulky Dvanáct usmívajících se ježibab a
sdělně je adresovat i dětem předškolního věku upou-
tala novopečená loutkářské skupina Domino /dvě její
členky vyhrály na lonské Lwtkářské leudini Il. ka-
tegorii individuálních výstupů s loutkou/ při OKVS

Brno V /nastudovala Nana Stol bov6/, zatímco zkuše-
ná Komorní scém MEZ Brno /jde vlastně o "zájezdo-
vé" těleso, které v místě svého zřizovatele téněř
nevystuouje/ s textově nepříliš vynalézavou béclnr-
lou V. Novina a S. Oulu-anu O Honzovi a víle Verunce
zůstávala - přes sympatické polusy o aktivizaci
dětského publika - až příliš v zajetí interpretač—
ních konvencí a vyčpělých klišé /režie Dušan Přidal/.
Protipolem jejího poněkud podbízivého trubezrnnélo
přístupu stalo se jak sanorostlé Vadidlo z wázia
na Elgartově ulici s "ukázkou z experimentálně va-
riabilníb divedelního seriálu Muňky" — vlastní,
absurdistick laděno/: předlohou Poblásnění mocnáři
/v kolektivní režii , tak svým způsobem i soutěží-
cí Akademického Brna 83, začínající Divadýlko 2 ve—
teriny s nic nepředstírající studentskou recensí -
“anatomickým dramtem" Kdo neprožil, neuvěří /režie
Zdeněk Vazač/.

Poslední ročník Přehlídky mladého divadla od-
stranil některé dřívější nedostatky - např. poně-
kud mzil kvantitu nabídky ve prospěch kvality.
Pracovně zaašřená akce byla počtem zůčastněných
souborů a povětšině i co do ideově umělecké kvali-
ty předvedených inscenací úctyhodným polusem nastře—
dit v pestré mozaice do jednoho sálu téměř vše pod-
nětné, co druhé největší něsto republiky mohlo v ob-
lasti progres ívního anatérského divadelnictví nabíd—
mu'" vít Závodský



BRNĚNSKÝ DENNÍ nsx z ROKU 1882

Jeden : hudebník? městského divadla chtěl vyzkou-
šet sílu elektrického proudu, jímž je budova osvětlo-
vám. Učinil to tak, že se dotkl klíčem jednoho'z drá-
t-J vedení. Dostal takovou ránu, že na chvíli upadl do
bezvědomí. Morálka příběhu: neřra'. si s elektrickým
vedením! /Podle Brněnského večerním/.

mom NA ;rňgou 11, KVŠLNŽ 1983;
Dům kultury ROH KSB, Palack ho ul.

hodnocení představení : 10. S.
VeeŠ', Ustí nad Labem:
Halo, přírodo
Hrnec, Brno: _
Qisco aneb Pronetheův ohen
Usmev, gratislava:
Zem-gn a
Dívadýlko : veteriny, Emo:
Podivné odpoledne dr. Zvonka &:rkelo

15.00
17.00

19L1o

20.30

22.00

mom NA ČTVRTEK 12, KVĚTNA 1983;

Mánesovy koleje
9.00 - ll.00 seminář

Dům kultury ROH KSB, Palackého ul.
od 17.00:
Pegasník, bratislava: West childe story
Luks, Plzen: Pýcln ořed ází pád
Studio poezie, Prat-: bláznů
PedF Plzen: Clověkisms

BRNĚNSKÝ DENNÍ nsx 2 mm 1882

Se strany návštěvníků divadla docházejí stále
stížnosti, že jsou rušení pozdním příchodem o'ooz-
dílců. Mělo by být zavedeno, jak to jinde je, aby
pozdně příchozí mhli jít na svá' místa až o pře-
stávce. /Podle Brněnském večerníku 1%2/. Aneb:
historie se opakuje; smžne se jí v tom bránit
alespon běhen přehlídky!

BRNĚNSKÉ nom

Ze šesti brněnských vysokých škol je nejstar-ší Vysoké učení technické, založené roku l899. Dnes
má fakulty elektrotechnickou, architektury, staveb—
ní a strojní. V roce 1918 vznikla Vysoká škola vete-
rinární. 0 rok mladší je Univerzita J. E. Purkyně
s fakultami filozofickou, lékařskou, pedagogickw,
právnickou a přirodóvědeckou a Vysoká škola zaně-
dělská, rozdělená na fakulty agronomickou, provozně
ekonomickou a lesnickou. Po válce Brno získalo v ro-
ce 1947 Janáčkovu akademii núzických umění a roku
1951 byla založena Vojenská a*ede-ie A. Zápotocké—
ho. Na brněnských vysokých školách /kromě VAAZ/
studuje přes Zl 000 posluchačů.

Na území města Brna pracuje kolem 250 kolekti-
vů zájmové unělecké činnosti. Jejich činnost zabez-
pečuje a metodicky vede Městské kulturní středisžoSt. K. Neon-ma, soolupořadatel této přehlídky. in-
ných amatérských divadelních souborů je 38. Pravidel-
ně se setkávají na různých městských festivalech a
přehlídkách, z nichž nejznámější je Přehlídka mladé-
ho divadla.

V Brně existuje dvanáct zařízení muzejního a
galerijního typu, sedm profesionálních scén /Státní
divadlo - Janáčkovo, lhhenovo, Reduta, Divadlo na
provázku; Divadlo bratří M-štíků; Satirické divadlo
Večerní Brno; Loutkové divadlo Radostí, dvě scény
JNAU /K0morní opera M. Wasserbauera, Cinoherní scé—
na A. Kurše/, kolem třiceti kin, Státní fíllarmonie
a mohá další významná rudební tělesa, rozšířené je
i lidové unění. K nejvýznamnějším lulturním událos—
tem patří pravidelný podzimí lhzinů'odní lndební
festival. v letních měsících vystupují profesionál-
ní i amatérské unčlecké soubory na Brněnském kul-
turním létě.

0090411me mo CHVÍLE vom

Etna fické nuzeum, Gagarinova l:
Stál národopisné expozice Lid v pěti generacích.
Otevřeno od 9 do 18 hodin.

Moravská galérie, lhsova 14: ..
Joža Uprka - obrazy, kresby a grafika. '

Otevřeno od 9.30 do 18 hodin.

Dům páni z Kunštátu, Dominikánská 9:
Výstava kunštátské keramiky Jiřího Kenra.
Otevřeno od 9 do 18 hodin.

Janáčlovo mmm, Smetanova lt:
Památník Leoše Janáčka."
Otevřeno od 10 do l6 hodin.



TROGlA HISTORIE NIKOHO NEZABlJE

První písemá zpráva o Brně 2 r. 1091 se vztamje ke
stejnojmenném hradu, založeném počátkem 11. stol."
na skalnatém ostroh: dnešního Petrova a pojnenovaném
podle vsi na brodu přes řeku Svratku.

V lednu 1243 Brno získalo od Václava I. městská
privilegia. Koncem l3. stol. bylo vybudováno sídlo
Přemyslovců, hrad Špilberk.

Ve 14. stol. se město stalo významým hospodář-
ským centrem a křižovatkou nadnárodního obchodu.

Počátkem 15. stol. katolický patriciát zlikvi—
doval veškeré snahy tusitů o převzetí noci ve městě.

Za třicetileté války Brno dvakrát vzdorovalo
_

švédské armádě, vedené L. Torstensonem 0643, 1645/.'
Roku 1763 založila rakouská vláda první velkou

manufakturu na sukna. Koncem 18. stol. mělo Brno již
15 soukenických továren. K prudkém rozvoji průmyslu
došlo v první polovině 19. stol. V Brně byl postaven
první parní stroj v Rakousku-Uhersku /1814/. Vedle
textilního průmyslu počátkem 19. stol. rostl i stro—
jírenský průmysl; Roku 1839 bylo zahájeno železniční
spojení s Vídní. Kromě němeclého patriciátu se zvět-
šoval počet českého obyvatelstva, především dělníků a
drobné buržoazie.

Roku 1847 byla v &ně postavena plynárna & za-
vedeno plynové osvětlení, roku 1869 zahájila provoz
konská pouliční dráha, přebudovaná později na parní
pohon a r. 1900 m elektrickou energii. Roku len
získalo město novou vodárnu, r. 1897 elektrárnu.
Profesor brněnské něrrecké teclniky“Viktor Kaplan zde
r. 1912 zkonstruoval první vodní turbínu, která dnes
nese jeho jméno.

V první polovině 20. století se rozšířovalo
strojírenství na úkor textilního průmyslu.

V roce 1928 se na novém brněnském 'stavišti
konala první Výstava soudobé kultury v skosloven—
sku. V r. 1959 se uskutečnil první nezinárodní str—oui

jírenský veletrh.
Dne 26. dubna osvobodila město Mdá armáda

pod vedením maršála '.hlinovského.

HRAD ŠPILBERK

Několik přestaveb, zvláště v 17. stol. Před r. 1742
přeměněn na barokní pevnost. R. 1809 zbořen vnější
pevnostní systém. Od konce 18. stol. jedna z nejkra—
tějších věznic kkmska-Uherska. Vezi vězni byli
italští, polští a mdarští vlastenci. V polovině
19. stol. věznice zrušena a přeměněna na kasárm.
Původním účelu slwžila opět za 2. světové války.
Od r:. 1%0 se hrad dostal do správyera města Brna
a r. 1962 byl prohlášen za národní kul turrí památku.

KATEDRÁLA sv. PETRA A PAVLA

Původně románská bazilika z konce 12. stol. Roku
12% kolegiátní kostel s kapitulou, r. 1777 založeno
biskupství. Gotický kostel se stavěl od počátku '

14. stol., dokončen v novogotickém slotu v prvním
desetiletí 20. století.

KOSIEL NANEBEVZETI P. mus A BÝVALÝ
KLÁSTER cnsrcncmcsx; nanovo Mm;

Vrcholně gotická stavba někdejšího konventního
chrám kláštera cisterciaček, založeného r. 1323
Eliškou Rejčkou. Cenná gotická a barokní výzdoba
a zařízení.
Klášter přestavěn do 17. stal., v první polovině
18. stol. přistavěno probošství. Rolcu 1783 převzat
au stiniány, přistavěn sál pro původní augzsti-
ni nskm knihovm, obsahující vzácné rukopisy.
V 19. stol. v klášteře působili filozof F. H. Klá-
cel, literární historik F. Bratránek, genetik
J. G. Mendel a sběratel lidových písní a ludební
skladatel Faval Křížkovský, učitel mj. Leoše
hnáčka.

99 LET Bariusxéno DIVADLA

K letošním oslavám Roku českého divadla se
v příštím roce přidruží i stoleté jubilwm brněn—
ského divadla.“

První divadelní ludova vůbec stála v Brně
od počátku 17. stol. v místech dnešního divadla
Reduta na Zelném trhu /nám. 25. února/. Cesky se
v ní nelrávalo.

Od r. 1837 se e Brně odehrávala nepravidelná
česká divadelní představení kočovných divadelních
společností a vznikajících ochotnických spolků.“
V r. 1874 začalo systematické uvádění českých her,
brzy však bylo německým vedením města zakázáno. Pro-
to za datum zrodu českého divadla v Brně pokládáme
'6. prosinec 1884, kdy bylo slavnostním představením
Kol árovy thgelony otevřeno české Národní divadlo
v Brně v bývalétančírně na VeVeří ul."

Dne 14. listopadu 1882 zahájilo provoz Městské
divadlo Na tradbách /dnešní Mahenovo/, první evrop-
ské divadlo osvětlované elektřinou. Hrálo se v něm
výhradně německy. Teprve 23. srpna 1919 v něm po-
prvé uvedla česká opera Janáčkovu Její pastor-k
a o den p zději zahájila činohra Varyšou bratř
Wštíků. ském Národním divadlu V Brně se dosta-
lo po letech odpovídající scény, byt s jistými ome-
zen “1-

K výzmmým představitelům brněnského divadla
20. let patří dramaturg, dramtik a režisér Jiří __

Mal—nn, režisér Ridolf Halter a dramturg Lev Blatný.
Na přelom 20. a 30. let v něm eoizodicky působili
J. Honzl a E. F. Burian. Ve 30. letech se do čela
činohry dostali pokrokoví divadelníci Václav Jiři-
kovský, „hn Skoda a Josef Skřivan.

Za 2. světové války vedl Rudolf“ Walter jedi—
nou brněnskou scénu, amatérské Komorní hry Radosti
ze života, jeden ze základů poválečného Svobodného
divadla, něhož se vyvinulo dnešní Divadlo bratří
Mrštíků. české Nárochí divadlo, později Zenské,
se změnilo na Státní divadlo s Mahenovo: činohrou.

" V padesátých a šedesátých letech prožilo za režisé-
ra Evžena Sokolovskěho a dramaturga Ludvíka Kundery
slavnou brechtWSkou éru.
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